

新乡市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室

关于做好清明节期间新冠肺炎疫情 防控工作的通知

各县（市、区）疫情防控指挥部，市疫情防控指挥部各成员单位：

近期，疫情防控形势严峻，现就进一步加强清明节期间疫情防控工作有关事宜通知如下：

一、严控人员流动。科学引导人员出行，倡导就地过节休假，尽量避免或减少出行；中、高风险地区及所在县（市、区）人员严格限制出行；严格限制前往中、高风险地区及所在县（市、区），非必要不前往。

二、严格做好赋码管理。对来（返）新人员做到赋码分类管理，坚决防止失管漏管，实行“三天两检”和健康监测措施；来新返新人员完成“三天两检”后，自动转绿码，相关部门要提高转码效率，严防因转码问题造成负面舆情。

三、加大卡口查验力度。所有返新车辆的所有乘客均需查验“两码一证”，做到“不漏一车、不漏一人”。货车司机入新实行闭环管理，做到“车不落窗、人不下车”，到达目的地后由司乘人员扫单位（企业）的场所码，实行谁解封、谁负责。对上海、吉林入新的货车司乘人员，严格落实14天集中隔离管控措施。

四、严格“点对点”转运。各县（市、区）专班要及

时转运上海、吉林来新返新人员，不因转运不及时带来传播风险，确保接回我市立即实施集中隔离；转运过程中要加强防护，严防运输途中发生疫情传播。

五、加强集中隔离场所规范管理。隔离场所责任落实到人，规范医废管理，加强应急演练，对“三区两通道”做好消毒消杀，避免交叉感染。隔离点内要分区分级管控，严格按照“闭环”管理，避免疫情内部传播扩散，同时，做好工作人员健康监测工作，实行“三天两检”。

六、加强医疗机构院感防控。各医疗机构要严格落实疫情防控各项措施，严防院感，严肃纪律。全面排查从上海、吉林和其他中高风险地区返新的住院患者、陪护人员及本院医护人员，做到底数清、情况明，健康码、行程码异常的要立即上报。

要坚持以人民为中心，对现有中高风险地区返新患者中，具备转院条件的要统一转运至市传染病医院，不具备转运条件的，要科学精准制定防护方案，做好医院闭环管理，严禁拒收病人，因推诿扯皮，不担当，导致重大医疗责任事故的，依法追责。

各级医疗卫生机构要做到常态常备，持续加强门急诊防控管理，严格遵守三级预检分诊筛查制度和首诊负责制，做好群众正常就医就诊和应急准备，确保门急诊救治、疫苗接种、核酸检测等工作正常有序。

新乡市疫情防控指挥部办公室

2022年4月1日